

Урок на 4 мая

## Жертвоприношение Давида

**Ключевой стих:** *"Но царь Давид ответил Арауне: "Нет, я настаиваю на том, чтобы купить его за полную цену. Я не возьму то, что принадлежит тебе, и не отдам это Господу. Я не буду приносить всесожжения, которые мне ничего не стоили".*

**1 Паралипоменон 21:24**

**Избранные места Писания:**

**1-я Паралипоменон 21:14-30**

Господь сказал о Давиде, что он был человеком по сердцу своему. (1-я Царств 13:14; Деяния 13:22). Это произошло не потому, что Давид никогда не грешил, а благодаря его смирению и покаянному сердцу, когда его грехи были обращены к нему.

Выражая свои сокровенные чувства, Давид писал: "Сотвори во мне чистое сердце, Боже. Возроди во мне дух верный". (Псалом 51:10). Он

признавал, что по своей природе его сердце не всегда было чистым и что по слабости плоти он был склонен временами проявлять неверный дух. Тем не менее, он не сочувствовал своим грехам и молился Богу, чтобы очиститься, чтобы "дух правый" обновился в нем.

Примером покаянного сердца Давида может служить случай, когда он согрешил перед Господом, послушавшись повеления не перечислять народ Израиля, несмотря на протесты Иоава, начальника войска. Тогда Господь обратился к Гаду, провидцу или пророку Давида, и велел ему сказать Давиду, чтобы он выбрал один из трех вариантов наказания за этот проступок: три года голода, три месяца, в течение которых его будут уничтожать враги, или три дня моровой язвы. Осознавая собственную слабость, Давид в смирении отказался делать выбор и объяснил, что предпочитает оставить дело в руках Господа, зная, что "велики милости Его". 2 Царств 24:2-4; 1 Паралипоменон 21:1-13

Бог выбрал три дня для наказания от моровой язвы, и за очень короткое время умерло семьдесят тысяч израильтян. Тогда Бог послал

ангела на Иерусалим, чтобы разрушить его, но вскоре сказал ангелу: "Остановись! Довольно! В этот момент ангел Господень стоял у молотильни Арауны Иевусеянина". Давид умолял Бога, признавая, что это он согрешил, а не народ, и просил, чтобы Бог наказал его самого. стихи 14-17

Через ангела Бог велел Давиду пойти и "поставить жертвенник Господу на гумне Орнана Иевусеянина" и принести жертву Господу. Орнан сначала "увидел ангела", а затем увидел прибывшего Давида. Давид попросил заплатить "полную цену" за молотильню. Купив его, он принес "всесожжения и мирные жертвы и воззвал к Господу". Господь "ответил ему с неба огнем на жертвеннике всесожжения". На основании этих жертв Господь остановил чуму. стихи 18-28

Искренность преданности Давида Господу прекрасно раскрывается в том, что он настоял на покупке за полную цену молотилки Орнана для использования в жертвоприношениях Господу, а не принял ее в дар или заплатил меньшую сумму. Он объяснил это тем, что не хочет приносить Господу всесожжения, которые ему ничего не стоили (стих 24). (стих 24). Это хороший урок для

всего Божьего народа. Если мы жертвуем на служение Господу только то, что нам все равно не нужно, или то, для чего у нас нет другого применения, мы практически не даем свидетельств истинной преданности Ему.

В заключение этого рассказа следует отметить, что молотильня Орнана, которую купил Давид, была местом, где Соломон впоследствии построит храм, "дом Господень". 2 Паралипоменон 3:1